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Directions (1-5): इनमें से प्रते्यक प्रश्न में, दो समीकरण (I) और (II) ददए गए हैं। दोनो ों समीकरणो ों 

को हल करें  और उत्तर दीदिए- 

 

Q1.   
(a) if x < y  

(b) यदि x ≤ y 

(c) यदि x = y या कोई संबंध स्थादित नह  ंदकया जा सकता है 

(d) यदि x > y  

(e) यदि x ≥ y 
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Q2.   

(a) यदि x < y  

(b) यदि x ≤ y 

(c) यदि x = y या कोई संबंध स्थादित नह  ंदकया जा सकता है 

(d) यदि x > y  

(e) यदि x ≥ y 
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Q3.   

(a) यदि x < y  

(b) यदि x ≤ y 

(c) यदि x = y या कोई संबंध स्थादित नह  ंदकया जा सकता है 

(d) यदि x > y  

(e) यदि x ≥ y 
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Q4.   

(a) यदि x < y  

(b) यदि x ≤ y 

(c) यदि x = y या कोई संबंध स्थादित नह  ंदकया जा सकता है 

(d) यदि x > y  

(e) यदि x ≥ y 
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Q5.  

(a) यदि x < y  

(b) यदि x ≤ y 

(c) यदि x = y या कोई संबंध स्थादित नह  ंदकया जा सकता है 

(d) यदि x > y  

(e) यदि x ≥ y 
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Q6. एक घनाभ क  लम्बाई, चौड़ाई और ऊंचाई का योग 12 सेम  है एवं इसके दवकर्ण क  लम्बाई 5√2  

है। तो घनाभ का कुल िृष्ठ य के्षत्रफल दकतना है?  

(a) 94 वगण सेम  

(b) 84 वगण सेम  

(c) 72 वगण सेम  

(d) 64 वगण सेम  

(e) 90 वगण सेम  
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Q7. एक बेलनाकार जार दजसके आधार क  दत्रज्या 15 सेम  है, इसे 20 सेम  क  ऊँचाई तक िान  से 

भरा जाता है। एक 10 सेम  दत्रज्या वाल  एक ठोस गोलाकार गेंि को इस जार में िूर्ण रूि से िान  में 

डुबाया जाता है। जार में िान  के स्तर में हुई वृद्धि (सेम  में) ज्ञात क दजए। 

 (a) 5
17

27
 



(b) 5
5

7
 

(c) 5
8

9
 

(d) 5
25

27
 

(e) None of these 
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Q8. यदि बेलन के वक्र िृष्ठ य के्षत्रफल का बेलन के आयतन से अनुिात  1 : 7 है,जबदक बेलन के ब्यास 

का बेलन क  ऊंचाई से अनुिात 4:3 है तो बेलन का वक्र िृष्ठ य के्षत्रफल ज्ञात क दजए? 
(a) 3100 
(b) 3180 
(c) 3000 
(d) 3080 

(e) इनमें से कोई नह  ं 
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Q9. एक मैिान के आयाम 20 म टर और 9 म टर हैं।मैिान के एक कोने में 10 म टर लंबा, 4.5 म टर 

चौड़ा और 3 म टर गहरा गड्ढा खोिा गया है और इसमें से दनकाल  गई दमटट  को मैिान के शेष भाग में 

समान रूि से फैला दिया गया। इस कायण के िररर्ाम स्वरूि मैिान क  ऊंचाई में दकतन  वृद्धि होग ? 

(a) 1.5 म  

(b) 2 म  

(c) 3 म  

(d) 4 म  

(e) 1 म   
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Q10. 21 सेम  भुजा वाले एक वगण भूखंड में एक घोड़े को एक रस्स  दजसक  लम्बाई वगण क  एक भुजा 

का 2/3 है, के साथ वगण के एक कोने में बांधा जाता है। वगण सेम  में उस के्षत्र को ज्ञात क दजए दजसे 

रस्स  से बंधे होने िर घोड़ा चर सकता है? 
(a) 154 
(b) 164 
(c) 144 
(d) 184 

(e) इनमें से कोई नह  ं 
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Directions (11-15): नीचे ददया गया बार ग्राफ सू्कल A और B में पााँच दिदिन्न िर्षों में उत्तीणण 

दिद्यादथणयो ों की सोंख्या को दर्ाणता है. ददए गए बार का ध्यानपूिणक अध्ययन कीदिये और नीचे ददए 

गए प्रश्नो ों के उत्तर दीदिये.  

 
 

Q11. िर्षण 2016 में सू्कल A से और सू्कल B से उत्तीणण लड़कोों का उत्तीणण लड़दकयो ों की सोंख्या से 

क्रमर्: अनुपात 8:5 और 16:11 है. तो 2016 में सू्कल A और B से एकसाथ उत्तीणण लड़कोों का 

2016 में सू्कल A और B से उत्तीणण लड़दकयो ों की सोंख्या से अनुपात ज्ञात कीदिये?  

(a) 23 : 31   
(b) 32 : 21 
(c) 29 : 17 
(d) 25 : 37 
(e) 3 : 4 
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Q12. यदद 2014 में, सू्कल A और सू्कल B से कुल उपस्थथत दिद्यादथणयो ों में से क्रमर्: 96% और 

85% दिद्याथी उत्तीणण हुए, तो 2014 में सू्कल A और B से असफल दिद्यादथणयो ों की औसत सोंख्या 

ज्ञात कीदिये.  

(a) 20 
(b) 60 
(c) 75 



(d) 55 
(e) 50 
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Q13. िर्षण 2013, 2015, 2017 में एकसाथ सू्कल A से उत्तीणण दिद्याथीयो ों की कुल सोंख्या, िर्षण 2014, 

2016, 2017 में एकसाथ सू्कल B से उत्तीणण दिद्यादथणयो ों की सोंख्या से दकतनी कम है? 

(a) 50 
(b) 40 
(c) 60 
(d) 70 
(e) 80 
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Q14. िर्षण 2014 में, सू्कल A से परीक्षा के दलए कुल 600 दिद्याथी उपस्थथत हुए थे दिसमें लड़के 

और लड़दकयो ों के मध्य का अनुपात 7:5 है. यदद परीक्षा में उपस्थथत कुल लड़दकयो ों में से 90% 

लड़दकयाों उत्तीणण हो िाती है, तो ज्ञात कीदिये दक सू्कल A से उत्तीणण लड़कोों की सोंख्या, उस परीक्षा 

में उपस्थथत लड़कोों की सोंख्या का दकतने प्रदतर्त है?  

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q15. िर्षण 2014 और 2015 में एकसाथ सू्कल A से उत्तीणण दिद्यादथणयो ों की कुल सोंख्या का िर्षण 2016 

और 2017 में एक-साथ सू्कल B से उपस्थथत कुल दिद्यादथणयो ों की कुल सोंख्या से अनुपात ज्ञात 

कीदिये.  

(a) 51 : 49 
(b) 49 : 51 
(c) 47 : 45 
(d) 53 : 48 

(e) दनधाणररत नह  ंदकया जा सकता 
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Solutions 
 
S1. Ans.(c) 

Sol.  
 
S2. Ans.(c) 

Sol.  
 
S3. Ans.(b) 

Sol.  
 
S4. Ans.(a) 



Sol.  
 
S5. Ans.(a) 

Sol.  
 
S6. Ans.(a) 
Sol. 
Length + breadth + height = 12 cm  
and  

√ℓ2 + 𝑏2 + ℎ2 = 5√2 
ℓ² + b² + h² = 50 cm  

𝑙 + 𝑏 + ℎ = 12 
Square both sides 

(𝑙 + 𝑏 + ℎ)2 = 122 
𝑙2 + 𝑏2 + ℎ2 + 2 (ℓb +  bh +  hℓ) = 122 

12² = 50 + 2 (ℓb + bh + hℓ)  
2 (ℓb + bh + hℓ) = 94 cm² 
 
S7. Ans.(d) 
Sol. 
Let level of water will be increased by h.  

π × (15)2 × h =
4

3
π(10)3 

⇒ h =
4

3
×

10 × 10 × 10

15 × 15
 

= 5
25

27
 cm  

 
S8. Ans.(d) 
Sol.  
2πrh ∶ πr2h = 1 ∶ 7( where r is radius and h is height) 
2 ∶ r = 1 ∶ 7 



⇒ r = 14 
⇒ diameter ∶ Height ⇒ 2r ∶ h = 4 ∶ 3 

⇒ h = 21 

Total surface area of cylinder= 2𝜋𝑟(𝑟 + ℎ) = 2 ×
22

7
× 14 (14 + 21) 

= 88 × 35 
= 3080 
 
S9. Ans.(e) 
Sol. 
Volume of earth removed = 10 × 4.5 × 3  
= 135m3 
Remaining area = [20 × 9 − 10 × 4.5] = 180 − 45 = 135 
Let, rise in height be h m 
Therefore, 

ℎ × 135 = 135 
ℎ = 1m 
 
S10. Ans.(a) 
Sol. 

Size of rope =
2

3
× 21 = 14 cm 

∴ Area which horse can graze 

=
πr2

4
=

22

7
×

14

4
× 14 

= 154 cm² 
 
S11. Ans.(b) 

Sol.  
 
S12. Ans.(d) 



Sol.  
 
S13. Ans.(a) 
Sol. Students passed from school A in 2013, 2015, 2017 = 440 + 540 + 460 = 1440 
Students passed from school B in 2014, 2016 and 2017 = 510 + 540 + 440 = 1490 
Required difference = 1490 – 1440 = 50 
 
S14. Ans.(c) 

Sol.  
 
S15. Ans.(e) 
Sol. Total number of students from school B cannot be determined as data is not given.  
 


